



对话株洲市各校长培养对象 “邓春林初中校长工作室”主持人邓春林



▲受访者供图。

邓春林

男,中学高级教师。现任株洲市景弘中学校党委副书记、校长,景弘高级中学校长、党支部书记。在景弘中学历任班主任、年级干事、年级主任、校长助理、党政办主任、专职副书记等职务。2008年景弘中学首届课改实验班班主任。

中国教师报课改特约专家
湖南省名师名校长领航团队研修班成员

湖南省“十四五”期间中小学校园长首批国培专家库成员

湖南省国培计划先进工作者
湖南省第四批教师培训师

株洲市邓春林初中名校长工作室主持人

株洲市教育局社会组织行业委员会委员

株洲市政治学科带头人
株洲市“百优”教师

株洲市中考命题人
株洲市教育教学人才专家库成员

荷塘区第六次党代会代表
荷塘区管理类“园丁奖”获得者

在中国教育报刊社“论道教育”、湖南省教育厅“我是接班人”、湖南大学、湖南师范大学、华南师范大学、湖南科技大学、衡阳师范学院等平台及各地开展培训、讲座200多场次。

教育部提醒广大考生 诚信考试 谨防受骗

2023年高考临近,教育部联合有关部门,结合近年来出现的一些典型案例,郑重提醒广大考生和家长,务必提高警惕,谨防上当受骗,做到诚信考试。

组织高考作弊 逃不过法网恢恢

【案例】2020年高考前,考生朱某某伙同温某(另案处理)商议在考试中组织作弊,由朱某某提供试题,温某负责寻找“枪手”,共同出资付“枪手”做试题费用。考试期间,朱某某将手机带入考场,拍摄考试卷子传给“枪手”,“枪手”作答后发答案给考生抄袭。参与者和组织者都被迅速抓获。考生朱某某组织考试作弊罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币6000元。

“李鬼”终难变“李逵” 以身试法不可行

【案例】某省2020年普通高考招生美术与设计学专业统考中,两名舞弊人员找了一名大学生,为一名考生进行替考,被警方抓获。两名组织考试作弊者分别被判处有期徒刑3年8个月和3年2个月;替考大学生犯代替考试罪被判处有期徒刑5个月,缓刑1年。

避开安检带手机 考试作弊毁前程

【案例】2022年高考期间,某考生避开入场安检,违规携带手机进入考场,开考后拍摄试卷发至QQ群寻求解答未果。依据相关规定,违规考生被严肃处理。

虚假宣传不可信 没有“馅饼”有“陷阱”

考试命题专家授课、强化包过、某某同学被录取到某名校……这样的宣传文案和招生广告经常出现在各种考试培训机构的招生宣传中,不少家长信以为真。从公开的教育培训机构虚假宣传、广告违法行为典型案例看,不同程度存在着虚假宣传多样化、普遍化和价格欺诈行为问题。

“占坑帖”当噱头博眼球 涉考“恶作剧”不可碰

【案例】2022年高考数学科目考试结束后,有网民发布部分试卷图片,被疑泄露试题。经公安机关侦查,查明系恶意编辑“占坑帖”。其前在有关平台发布无关帖子占位,考后再用试卷内容替换原有内容,帖子时间仍显示为开考前,造成疑似考前泄题的假象。另有个别考生在网上传帖自称“考前押中试题”,同样属于考后恶意编辑的“占坑帖”。(据中国新闻网)

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予) 6月2日,株洲市新时代基础教育名师名校长培养工程启动大会举行,“邓春林初中校长工作室”正式授牌成立,由株洲市景弘中学校长邓春林担任工作室主持人。

近日,本报和邓春林校长开启一场对话,聊聊心中的“美好教育”。

被授予“邓春林初中校长工作室”,您有什么感想?
作为名校长代表上台受牌,感到很荣幸,既有一种自豪感,也有一种责任感。通过层层选拔、考核,有幸成为株洲市首届新时代基础教育名校长培养对象,同时还能成立自己的工作室,未来三年还有机会在北京大学、国家

教育行政学院、北京师范大学等高端的学习平台继续提升自己,我也充满了期待,做好了准备。相信通过这个平台,可以成为更好的自己,成就更美好的学习,为株洲美好教育贡献自己的力量。

您希望自己成为怎样的一名校长?
首先,我认为校长不是一个“官”,也不只是简单的一个“职务”,他应该是梦想、情怀、智慧、责任的一个集合体。是对美好教育的追寻者、践行者。作为一名校长,要有梦想,景弘中学的办学宗旨是“对每一个梦想负责”,首先要对实现中华民族伟大复兴的“中国梦”负责,要积极践行党的教育方针,落实立德树人的根本任务。
其次,校长也要有梦想,要有做一名优秀校长的梦想;校长也要有情怀,教育就是对每一个生命负责,不同于任何产品的生产、也不同于庄稼的种植,教育就是要让一个个鲜活、独特的生命获

得成长、走向成功;校长还要有智慧,教育是科学,同时也是艺术,要积极学习教育政策、要努力提升专业素养、要不断提高管理的水平、要把“五育并举”像五个手指头弹钢琴一样协调好,弹奏出美妙的教育交响曲;校长更要有责任感,因为真正的教育就藏在日复一日的繁忙之中,体现在每一节课每一间教室、每一次师生交往过程,体现在坚守在校园里的每一个日夜、行走在校园的每一个角落和脚印里。
总而言之,我觉得要做一名有教育的理想,同时追求理想的教育的学校引领者。

株洲星雅实验学校:民办教育创特色 省级课题促发展

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/王晶) 近日,湖南省教育科学“十三五”2020年度规划课题《民办学校初中一贯制特色课程的开发与实施》的结题鉴定会在株洲星雅实验学校举行。
湖南省教育科学研究院基教所副所长邹海龙、株洲市教育科学研究院副院长丁文平、株洲市教育科学研究院工会主席黄怀清、长沙市雅礼中学特级教师唐灵生担任此次结题鉴定会的评审专家。株洲星雅实验学校相关负责人及课题组全体成员参会。
会上,课题主持人张永斌进行结题汇报。他从课题的研究背景和综述、研究意义和课题界定、研究

目标和理论基础、研究内容和方法、研究过程和阶段、研究成果和反思等方面,对课题三年的探究过程进行了详细、全面的汇报,充分展示了自该课题立项以来,课题组老师们研究与思考的过程以及取得的成果。他表示,学校将以该课题研究为契机,积极构建民办学校的“一贯制”特色课程体系,探索课程实施路径和评价体系,让学生在“为学生的终身发展奠基”的办学理念中,实现全面发展和个性发展。
随后,评审专家现场点评指导。黄怀清表示,该课题克服了重重困难后顺利结题,充分体现了学校对该项课题的重视,对教师和教研工作的重视。他

认为,该课题格局大、成果丰,从课程体系的设计到成果的梳理,均彰显了课题组研究氛围之浓、内容之精,体现了高度的研究逻辑性。后期,希望课题组完善好研究报告,并按时提交总结相关资料。
邹海龙代表专家组作了总结发言,同意该课题结题。他认为,该课题具有前瞻性,体现了时代性和对民办学校的针对性。课题组的研究方向真正找准了学校发展的要义,建立在了自身发展的真实需求之上。他希望,未来,课题将进一步完善,走向更高的平台并取得更丰硕的成果。

株洲晚报



高考季,请备好雨具

气温不高,阵雨连连,谨防雷电天气影响听力考试

已经过了6月,但整座城市依然保持着凉爽天气,真让人心情愉悦。比如昨天,株洲最高气温还不到28℃,不过,接下来几天,天气可能没昨天明朗了,经常会下雨,感觉有点潮湿。

先说说高考天气。本周三开始,就是一年一度的高考季。目前的预报来看,7至9日,全市自北向南有一次中雨,局地大雨天气过程。其中,7日,多云有阵雨或雷阵雨,最高气温34℃,8日中雨,局地大雨,最高气温为30℃,9日全市以晴天为主,最高气温为35℃。

市气象台提醒,高考期间,需防范局地较强

降雨和雷电等对流性天气,对考生交通出行及考试的不利影响。要特别关注的是,8日下午雷电天气可能对英语听力考试的影响。

高考从7月调整到6月以后,虽然避开了高温,但刚好又撞上了南方多雨的时节,气温不高,但因为潮湿,感觉会比较闷热。

清晨或傍晚时,出门走走,放松心情;家里煮点祛湿、解毒的绿豆汤,或者多喝点茶清热降火,都比较合适这一时节。祝愿各位考生都能金榜题名。

(王娜)



入夏以来,随着炎热模式的开启,炎陵县神农谷景区各景点,来自省内外游客络绎不绝,再现火爆的场景。今年1月至5月,同比增长8.3%;旅游综合收入16.61亿元,同比增长5.8%。(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 黄惠群 汤显文 摄影报道)

图为游客在神农谷下享受清凉。

两代人返乡投资两千多万元 将荒山打造成最美生态庄园

八旬翁自创唐氏输入法 输入A#u J#y是“株洲”

